
Wprowadzenie do sprawozdania finansowego

1) nazwa, siedziba i adres oraz numer we właściwym rejestrze sądowym albo ewidencji

"FUNDACJA Z POMPĄ - POMÓŻ DZIECIOM Z BIAŁACZKĄ" KARTUSKA 99 12 80-136 GDAŃSK GDAŃSK POMORSKIE

2) czas trwania działalności jednostki, jeśli jest ograniczony

nie dotyczy

3) okres objęty sprawozdaniem finansowym

01.01.2017 - 31.12.2017

4) czy sprawozdanie finansowe zostało sporządzone przy założeniu kontynuowania działalności przez jednostkę w dającej się przewidzieć
przyszłości oraz czy nie istnieją okoliczności wskazujące na zagrożenie kontynuowania przez nią działalności

Zgodnie z wiedzą kierownika jednostki nie istnieją okoliczności wskazujące na zagrożenie istnienia Fundacji i kontynuowania prowadzonej
przez Fundację działalności.

 

5) omówienie przyjętych zasad (polityki) rachunkowości, w tym metod wyceny aktywów i pasywów (także amortyzacji), ustalenia wyniku
finansowego oraz sposobu sporządzenia sprawozdania finansowego w zakresie, w jakim ustawa pozostawia jednostce prawo wyboru

Zasady rachunkowości przyjęte przy sporządzaniu sprawozdania finansowego są zgodne z Ustawą o Rachunkowości z 29 września 1994 r.,
zwaną dalej Ustawą, oraz przepisami rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 15 listopada 2001 r., które to przepisy określają
między innymi zasady rachunkowości dla Fundacji na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej. Poszczególne składniki aktywów i pasywów
wycenia się stosując rzeczywiście poniesione na ich nabycie koszty, z zachowaniem zasady ostrożności
Fundacja w 2017 roku prowadziła księgi rachunkowe w programie finansowo – księgowym Comarch Optima.  Rozliczenia z ZUS
prowadzone są w programie PŁATNIK

Wartości niematerialne i prawne, środki trwałe oraz środki trwałe w budowie wycenia się według cen nabycia lub kosztów wytworzenia, lub
wartości przeszacowanej (po aktualizacji wyceny środków trwałych) pomniejszonych o dotychczasowe umorzenie. Odpisy
amortyzacyjne są dokonywane przy zastosowaniu metody liniowej. ŚT o wartości od 1000 zł do 3500 zł netto zalicza się do aktywów trwałych
w miesiącu nabycia i amortyzuje w 100% ŚT poniżej 1000 zł zalicza się bezpośrednio do kosztów w dacie nabycia.
Na składniki aktywów, co do których istnieje podejrzenie, że w dającej się przewidzieć przyszłości nie przynosić będą korzyści
ekonomicznych dokonuje się odpisu z tytułu trwałej utraty wartości.

Należności i zobowiązania (w tym z tytułu kredytów i pożyczek) w walucie polskiej wykazywane są według wartości podlegającej zapłacie.
Należności i zobowiązania w walutach obcych w momencie powstania ujmowane są według średniego kursu ustalonego przez Prezesa NBP
dla danej waluty obcej. Dodatnie lub ujemne różnice kursowe powstające w dniu płatności wynikające z różnicy pomiędzy kursem waluty na
ten dzień, a kursem waluty w dniu powstania należności lub zobowiązania, odnoszone są odpowiednio na przychody lub koszty operacji
finansowych.

Krajowe środki pieniężne w kasie i na rachunkach bankowych wycenia się według wartości nominalnej. Wpływ walut na dewizowy rachunek
bankowy wycenia się wg kursów kupna walut, stosowanych na ten dzień przez bank prowadzący rachunek dewizowy, zaś rozchód
walut wycenia się wg kursu sprzedaży banku stosowanego na dzień ich rozchodu. Na dzień bilansowy środki pieniężne wycenia się według
kursu kupna stosowanego przez bank, z którego usług jednostka korzysta.

Transakcje w walucie obcej są przeliczane na złote polskie przy zastosowaniu kursu obowiązującego w dniu poprzedzającym dzień zawarcia
transakcji. Na dzień bilansowy aktywa i pasywa wyrażone w walutach obcych są przeliczane na złote polskie przy zastosowaniu średniego
kursu NBP. Powstałe różnice kursowe ujmowane są w pozycji przychodów lub kosztów lub kapitalizowane w wartości aktywów.

W przypadku ponoszenia wydatków dotyczących przyszłych okresów sprawozdawczych Fundacja dokonuje czynnych rozliczeń
międzyokresowych.

Kapitał zakładowy stanowi fundusz statutowy z nadwyżek bilansowych.

Rezerwy tworzy się na zobowiązania w przypadku, gdy kwota lub termin zapłaty są niepewne, ich powstanie jest pewne lub o dużym stopniu
prawdopodobieństwa oraz wynikają one z przeszłych zdarzeń i ich wiarygodny szacunek jest możliwy.

        Druk: NIW-CRSO



Koszty finansowania zewnętrznego dotyczące budowy, przystosowania, montażu lub ulepszenia środków trwałych ujmowane są w wartości
aktywów, jeśli zobowiązania zostały zaciągnięte w tym celu. Koszty dotyczące finansowania wytworzenia produktów wymagających długiego
okresu są odpisywane z rachunku zysków i strat w okresie w których zostały poniesione. Pozostałe koszty ujmowane są w rachunku zysków i
strat.

Przychody i koszty są rozpoznawalne według zasady memoriałowej, tj. w okresach których dotyczą, niezależnie od daty otrzymania lub
dokonania płatności. Fundacja prowadzi ewidencją kosztów w układzie rodzajowym oraz sporządza porównawczy wariant rachunku zysków i
strat.

Fundacja jako jednostka prowadząca działalność gospodarczą, osiąga przychody z działalności wymienionej w art. 17 ust.1a pkt1. ustawy
pdop. Wydatki na cele inne niż określone w art. 17 ust. 1b, 1e 1f podlegają opodatkowaniu podatkiem dochodowym na zasadach ogólnych.
Przychody osiągnięte przez Fundacja i wydatkowane na cele nieodpłatnej działalności statutowej Fundacji podlegają zwolnieniu.

Data sporządzenia:

Data zatwierdzenia: 2018-06-30

Imię i nazwisko osoby, której powierzono prowadzenie ksiąg rachunkowych – na podstawie art. 52 ust
2 ustawy o rachunkowości

Imię i nazwisko kierownika jednostki, a jeżeli jednostką kieruje organ wieloosobowy, wszystkich
członków tego organu – na podstawie art. 52 ust. 2 ustawy o rachunkowości
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